

市直机关“泰安市‘十四五’规划纲要” 宣讲报告会举行



本报5月10日讯(最泰安全媒体记者 王玲玲 通讯员 宋来强 董晓晓)8日上午,市委市直机关工委举办市直机关“泰安市‘十四五’规划纲要”宣讲报告会,旨在深入开展党史学习教育,扎实推进市直机关“奋进‘十四五’、机关走前列”主题活动,引导市直机关各级党组织和广大党员干部全面系统地把握和理解全市“十四五”规划的核

心要义,为下一步围绕全市“十四五”规划找准切入点、开启新征程奠定基础。报告会以《实现“七个走在前列”、打造“五个名地”、奋力开创新时代现代化强市建设新局面》为题作宣讲报告,从全市“十四五”规划编制的背景、经济社会发展基础、“十四五”时期的发展目标、“十四五”时期的重点任务、高质量实施“十四五”规划5个方面,对《泰安市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》进行了解读阐释。整场报告既有政治高度、理论深

度,又有知识广度、实践厚度,站在全局高度用发展改革视角,结合我市发展实践的认识体会,对市直机关广大党员干部更好地理解和全面把握我市“十四五”规划,具有很强的指导意义。会议要求,广大市直机关党员干部要持续抓好学习,充分认识学习全市“十四五”规划的重要意义,通过深入学习,掌握全市发展形势和工作重点,为更好地服务大局、服务中心打好基础。要紧密结合自身工作积极发挥职能作用,全力打造机关党建和服务品牌,努力推动党建工作与业务

工作有机融合、同频共振。要紧紧围绕实现“七个走在前列”、打造“五个名地”目标,充分发挥好机关党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,确保全市“十四五”各项工作开好局、起好步,为新时代现代化强市建设贡献力量。报告会采取“线下宣讲+线上直播”的方式,市委市直机关工委全体人员、市直机关各部门单位党务干部120余人参加了线下宣讲;市直机关各部门单位积极组织党员干部通过线上直播的方式收听观看了宣讲。

泰安 纵横

泰安公交举办演讲比赛 庆祝建党100周年

本报5月10日讯(通讯员 张云 禹秋燕)7日,泰安公交根据《关于开展“办好十件实事、建设幸福公交”的实施意见》,举办庆祝建党100周年、追奋斗谱华章“五一”“五四”演讲比赛,此次比赛旨在开展好党史学习教育,激发公交职工奋进新时代的积极性。演讲比赛,来自公司不同岗位的15名选手通过阅读红色经典,紧紧围绕活动主题,用饱满的热情、激昂的语言,深情回顾了党的光辉历程,热情讴歌了党的伟大贡献,深切感悟了党的初心使命。他们还结合“五四”精神,对中国梦进行了生动的诠释,使社会主义核心价值观和“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念深入人心。鲜明展现了公交党员职工政治立场坚定、工作作风优

良、业务能力突出的特点,也充分展示了全体党员职工敢于担当、爱岗敬业、锐意拼搏和全心全意为市民出行服务的良好形象。参赛选手们声情并茂、慷慨激昂的精彩演讲引起了公交职工的共鸣,现场不时爆发出热烈的掌声。评委们分别从演讲内容、演讲技巧、语言标准、举止仪表和综合印象5个方面进行了现场打分,评选出一二三等奖,并为获奖选手颁发奖品和证书。通过此次演讲活动,激励了全体公交职工凝“五心”聚力“五个打造”,继续推进“五个打造”精益求精,以“六零”服务和综合安全为重点,擦亮“泰山百合”服务名牌,展现公交党员、青年职工风采,不断提升公交职工幸福感,进一步推进人民满意的大公交精品建设,为庆祝建党100周年献礼。



“5·12”防灾减灾日集中宣传活动在万达广场举行 普及灾害防范知识和应对基本技能



消防装备展示。 最泰安全媒体记者 张建 摄



救援队员指导市民进行心肺复苏操作。 最泰安全媒体记者 张建 摄

本报5月10日讯(最泰安全媒体记者 张建)遇到地震、火灾时如何采取正确的自救与他救?遇到心脏骤停的人员如何第一时间采取急救措施?近日,在万达广场举行的“5·12”防灾减灾日集中宣传周活动中,宣传员给前来学习的市民一一进行讲解,普及防灾减灾知识。2021年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,今年的主题是“防范化解灾害风险、筑牢安全发展

基础”,5月8日至14日为防灾减灾宣传周,市减灾委办公室组织了这次集中宣传活动。在集中宣传活动的知识普及区,通过展板的形式向市民普及了遇到地震、火灾等时如何正确地自救与他救;在户外遇到大雨等天气时如何保障安全出行等。在消防器材宣传区,市民可以零距离接触到各类救援装备器材。像是救援中经常使用到的液压破拆工具等,都一一摆放在展示区

内。这些救援设备如何使用,都应用在哪儿救援中,消防宣传员在现场为市民做详细讲解。在公众参与区,泰山救援队的队员现场演示应急救援帐篷如何快速搭建,志愿者现场演示外伤包扎、心肺复苏救护等技能操作。市民通过现场了解各类应急救援、防灾减灾知识,零距离接触各类救援装备,学习到很多生活中有可能会用到的各种救援技能及突发事件的处置

方式。据了解,全市各级各有关部门将结合各自职责开展一系列丰富多彩的宣传实践活动。通过群众喜闻乐见的形式,向群众普及各类灾害防范知识和应对基本技能,让市民参与到宣传活动中,深入了解防灾减灾工作。泰安市应急管理局

省煤田地质局三队开展 高楼火灾缓降逃生演练活动

本报5月10日讯(通讯员 任红阳 郑广松)近日,省煤田地质局三队组织职工开展了一次高楼火灾缓降逃生演练活动,活动邀请市消防消防救援中队消防人员做现场技术指导。演练活动包括3个阶段,首先由消防员讲解并演示高空缓降器的使用方法;然后模拟办公楼突发火灾时,办公区域内工作人员无法从消防通道进行紧急疏散,造成人员被困,采用高空缓降方式撤离到安全区域;最后,消防员对演练情况讲评。整个演练过程严格按照《第三勘探队办公区

灭火应急预案》和活动演练计划有序进行。演练过程中,消防员还现场讲解了消防设备连接、灭火器使用方法,让参演人员进行灭火实操演练后,省煤田地质局三队职工近距离学习并听取了消防员对消防车内各种消防装备的讲解。此次活动为省煤田地质局三队近年来首次采用高空缓降逃生方式开展的模拟演练,对增强全队职工遇突发性火灾时的火场逃生能力、保障生命安全具有重要意义,演练情景贴近实战,达到了预期效果。

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

泰山索道运营中心深入开展党史学习教育 学深悟透办实事 担当作为开新局

□最泰安全媒体记者 王玲玲 通讯员 瞿祥耀 王成华



开展主题党日活动。



参观红色朱洼知青博物馆。

4月20日,泰山索道运营中心党委在岱岳区道朗镇九女峰乡村振兴示范区进行党史学习教育现场教学,开展了“学党史见证乡村巨变、悟思想凝聚干事动力”主题党日活动。在红色朱洼知青博物馆和知青楼遗址两个教学点,广大党员重温知青当年在极端贫困的生活条件下,与村民同甘共苦、自力更生、谋事创业、不畏艰辛、不怕吃苦的精神。在山东省乡村振兴齐鲁样板研究院教学点,大家深刻感受到党的脱贫攻坚战略给九女峰带来的翻天覆地的变化,深刻感悟“绿水青山就是金山银山”理念在乡村振兴中的成功实践和丰硕成果。学光辉党史,挑时代重担。党史学习教育开展以来,泰山索道运营中心用足用活泰安市红色党性教育资源,沿着党史学习教育红色体悟路线,把党史学习教育的课堂搬到电影院、红色党性教育基地(点)和索道运营第一线,引导广大党员干部员工学党史悟初心、强党性促实干。

细研党史守初心,紧贴实际开新局。通过开展党史学习教育,泰山索道运营中心实现了管理、能力、效益“三提升”,“党旗红、强基层、平安行”党建品牌、“泰山索道、平安相伴”安全品牌和“阳光服务、绿色通道”服务品牌“三大品牌”建设成效显著。3月26日,由省政府安委会主办的泰山索道应急救援综合实战演练在桃花源索道站举办。这是我市首次组织的特种设备应急救援演练,省应急管理厅、省卫生健康委、省文化和旅游厅、省市场监督管理局、省消防救援总队及市政府有关领导现场观摩事故报告、启动市级预案应急响应、索道应急救援、伤员转移等科目的综合实战演练,充分

强游客安全感、幸福感、获得感。针对游客登山途中口罩遗失或需要更换的问题,在中天门、桃花源索道的上下站安装了口罩自动售卖机,游客通过微信或支付宝扫码,几秒钟内即可买到优惠价廉的口罩。为避免雨天游客出站时被雨水淋湿,在出站通道专门新修防雨棚,沿屋檐安装接水槽。整修南天门索道出站通道路面,加固沿途台阶,保证游客安全通行。

根据省政府要求,从2021年1月1日起,年满60周岁的老年人乘坐索道享受半价优待。为保证老年人优待政策落实落地,使符合条件的老年人享受到实实在在的优待,泰山索道运营中心通过改造售票系统,设置专门售票窗口、安排专人宣传引导等多种方式,让老年人知晓政策、享受优待。截至目前,共有16.5万名老年人享受半价乘坐索道优待,在索道运营总人次的比例上超过13%。

看完《沂蒙红嫂俺的娘》这部电影,来自泰山索道运营中心桃花源索道管理站党支部的年轻党员李鑫尧情不自禁、泪流满面。“沂蒙红嫂为抚育革命后代尽心竭力,为支援前线舍生忘死,彰显了爱党爱军、不畏艰险、顽强抗争、勇于自我牺牲的沂蒙精神,已深深地刻在了我的脑海,今生永远不会忘记。”李鑫尧说。

和坚决反对腐败的坚定决心。大家一致表示,要始终保持共产党员的政治本色,坚定理想信念、守住纪律底线,不忘初心、牢记使命,担当作为、狠抓落实,勇做新时代泰山“挑山工”,为新时代社会主义现代化强市建设再立新功。

展示了泰山索道运营中心应急救援机制建设新成果。泰山索道运营中心所属中天门、桃花源、后石坞3条索道,坚持“以游客为中心、把游客当亲人”服务理念,根据游客需求实行弹性运营,提供精准服务。农历“三月三”和农历“三月十五”是泰山两个传统民俗节日,为方便游客上下山,中天门索道全天运行16小时。针对香客、老年人居多的情况,该中心组织20余名志愿者,为行动不便的老年人、残障人士开通绿色通道。一位来自临沂的老人和家人失散,志愿者帮助老人和家人取得联系,并陪同老人前往约定地点和家人会面,直到老人与家人见面后才放心离开。为保证乘坐轮椅的老年人出行安全,服务人员坚持背着老人上下索道车厢。

“五一”期间,该中心开展“旅游环境再优化、优质服务再提升”专项行动和“学党史、强信念、跟党走”主题实践活动,全力为游客提供安心、舒心、放心、暖心的“四心”服务。中天门索道5月2日全天运营长达17小时,5月3日早开车运营时间提前至清晨4时,各岗位第一班岗和最后一班岗都是党员带头、骨干跟进。5天假期,该中心所属3条索道安全运送游客近21万人次,比2019年同期增长22.35%。今年以来,累计运送游客125万人次,基本恢复到2019年同期水平。

感悟党史伟力,汲取奋进力量。4月27日,泰山索道运营中心争创“青年安全生产示范岗”启动暨青年突击队授旗仪式在桃花源索道管理站举行。今年以来,该中心青年员工秉承“党有号召、团有行动”理念,积极投身党史学习教育,在安全生产、疫情防控、文明服务和社会公益、志愿服务活动工作中奉献青春力量。为推进青年员工党史学习教育走深走

实,该中心启动“青年安全生产示范岗”创建活动,组建青年突击队,激励引导广大青年员工强化安全生产意识,提高安全生产能力,倡树争先先进位、走在前列的干事创业导向,推动中心各项工作取得新的更大成绩。4月29日,该中心中天门索道管理站运营科乙班被市委组织、团市委、市青联联合选树表扬为泰安青年学做新时代泰山“挑山工”先进集体。



青年突击队宣誓。



游客在索道站口罩自助售卖机购买口罩。